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Protokół Nr IV/02

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 30 grudnia 2002r.

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności jej obrad.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między Sesjami.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami.

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień podatkowych.

8. Dokonanie zmian w budżecie na 2002 rok. 

9. Zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy i Komisji Rewizyjnej. 

10. Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2003.

11. Podjęcie uchwały budżetowej na 2003 rok. 

12. Przyznanie dodatku specjalnego Wójtowi Gminy. 

13. Podjęcie uchwał w sprawie gospodarowania mieniem komunalnym Gminy. 

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

15. Sprawy różne i zakończenie.

Ad. 1 
Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel otwierając obrady Sesji przywitał wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Gminy Hażlach.

Przy obecności 13 radnych na ogólną liczbę 15 radnych, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. 

Ad. 2 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, który radni przyjęli jednogłośnie przy 13 głosach „za”
Ad. 3

Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 13 głosach „za”. 
Ad. 4 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działalności między Sesjami. Informacja stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W tym miejscu na salę obrad przybył radny Krzysztof Szeląg. 

Radny Zygmunt Zahraj poinformował, że brał udział w dwudniowym szkoleniu w Wiśle prowadzonym przez dr Kulesza i dr Martysza, którego głównym tematem były sprawy gmin górniczych. Poruszano również sprawy finansowe gmin oraz zagadnienia z ustawy o samorządzie gminnym.
Radny Czesław Dadok poinformował, że brał udział w spotkaniu zorganizowanym przez Senator Grażynę Staniszewską. Celem spotkania było omówienie niezbędnych działań dotyczących przygotowania gmin i powiatów Podbeskidzia do funduszy strukturalnych Unii Europejskiej.
Ad. 5

Wójt Gminy Karol Folwarczny przedstawił informację o działalności między Sesjami. Informacja stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

Ad. 6 

Interpelacje i zapytania.

Radny Zygmunt Zahraj 

· zwrócił się z zapytaniem czy istnieje możliwość aby dostarczane radnym projekty uchwał opatrzone były pieczęcią i podpisem radcy prawnego oraz aby zawierały uzasadnienie.  

Radny Franciszek Bierski
· zwrócił się z zapytaniem czy zostało wysłane pismo do Poczty Polskiej w sprawie kodu pocztowego Kończyc Wielkich. 

Ad. 7
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr IV/24/02, w sprawie zwolnień od podatku rolnego, od podatku od nieruchomości oraz od podatku od środków transportowych.
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że zwolnienia podatkowe dotyczą pewnych grup opodatkowania tj. te obiekty, które są zagospodarowane przez jednostki gminne między innymi budynki zajęte na świetlice środowiskowe, biblioteki itd., z wyjątkiem wykorzystywanych do prowadzenia działalności gospodarczej. Zwolnienie obejmuje również grunty, budynki i budowle związane z odprowadzaniem ścieków oraz środki transportowe należące do Gminy.

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr IV/24/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 8

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr IV/25/02, w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2002 rok.
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że zmiany dotyczą:

- zmniejszenia budżetu Gminy po stronie wydatków o kwotę 129.000 zł – która była planowana ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w związku z przesunięciem realizacji umów na rok 2003 – ujęto w nowym budżecie budowę kanalizacji i oczyszczalni.
- przesunięcia środków pomiędzy wydatkami bieżącymi a majątkowymi w związku z planowanym zakupem inwestycyjnym w Szkole Podstawowej w Pogwizdowie. 

Radni nie wnieśli uwag.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr IV/25/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 9

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr IV/26/02 w sprawie planu pracy Rady Gminy, jednocześnie przedstawił proponowany plan pracy na 2003 rok.

Radni nie wnieśli uwag.  
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr IV/26/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr IV/27/02 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2003r. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Zahraj przedstawił proponowany plan pracy Komisji Rewizyjnej w 2003 roku.

Radni nie wnieśli uwag .
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr IV/27/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 10 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr IV/28/02 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2003.
Pełnomocnik Wójta Gminy ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Waldemar Saltarius wyjaśnił, że zadania Gminnego Programu są kontynuacją prowadzonych dotychczas działań w zakresie profilaktyki w szkołach, zajęć terapeutycznych w świetlicach środowiskowych oraz rozgrywek sportowych. W Programie przewidziane jest dofinansowanie zajęć sportowych i informatycznych w SP Zamarski, ze względu na brak w tym sołectwie świetlicy środowiskowej. Ponadto nadmienił, że zasady wynagradzania zawarte w II części Programu nie uległy zmianie w stosunku do roku 2002. 

Radny Czesław Dadok zwrócił się z zapytaniem czy w konsultacjach prawnych w sprawach uzależnień i przemocy w rodzinie ktoś korzysta i czy są tego efekty. Radny stwierdził, że należy działania profilaktyczne skierować przede wszystkim do młodzieży szkół Gminy Hażlach. Ponadto zwrócił się z zapytaniem, co mieści się pod pojęciem terapii w Izbie Wytrzeźwień. 
Pełnomocnik Waldemar Saltarius wyjaśnił, że konsultacje prawne głównie kierowane są dla ofiar przemocy w rodzinie, korzystają z nich również pracownicy socjalni. Zaznaczył, że konsultacje te są bezpłatne, zaś zainteresowanie jest bardzo duże a w czasie dyżuru radcy prawnego wręcz ustawia się kolejka. Izba Wytrzeźwień wprowadziła wczesne rozmowy z klientami, za które trzeba zapłacić z Gminnego Programu lub bezpośrednio z budżetu Gminy. 

 Radny Krzysztof Szeląg zwrócił się z zapytaniem czy porady prawne prowadzi jeden prawnik i kto świadczy te usługi. 
Pełnomocnik Waldemar Saltarius wyjaśnił, że jest to jeden prawnik przez cały czas jest związany umową i jest to Pani Ewa Górny- Jędroszak. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr IV/28/02, którą radni przyjęli przy 12 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 11

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr IV/29/02 – Uchwały Budżetowej na 2003 rok oraz zmieniony zał. nr 7 do uchwały. Jednocześnie Przewodniczący przedstawił uchwałę VI składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania pozytywnej opinii o przedłożonym projekcie budżetu na 2003r. Kopia uchwały stanowi zał. nr 3 do protokołu.
Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr IV/29/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 12
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr IV/30/02 w sprawie przyznania dodatku specjalnego Wójtowi Gminy Hażlach. 
Jednocześnie nadmienił, że obowiązek ustalenia dodatku specjalnego wynika z Rozporządzenia Rady Ministrów opublikowanego w Dzienniku Ustaw nr 210 z dnia 13 grudnia 2002r., dlatego też nie zostało to uwzględnione przy ustalaniu wynagrodzenia dla Wójta. Przewodniczący odczytał § 1a Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostach powiatowych i urzędach marszałkowskich, który ma zastosowanie od dnia 27 października 2002r. 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował dodatek specjalny w wysokości 20% płacy zasadniczej i dodatku funkcyjnego, z mocą obowiązującą od 18 listopada 2002 roku, czyli od dnia zaprzysiężenia Wójta.
Radni nie zgłosili innych propozycji. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr IV/30/02 przyznającą Wójtowi dodatek specjalny w wysokości 20% płacy zasadniczej i dodatku funkcyjnego, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

Ad. 13
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt następujących uchwał:

- nr IV/31/02 w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Kończynach Wielkich 
- nr IV/32/02 w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w Zamarskach
położenie działek przeznaczonych do sprzedaży oraz krótkie uzasadnienie zawiera załącznik nr 4 do protokołu.

Radny Józef Piekar zwrócił się z zapytaniem czy działki będą przedmiotem przetargu a ceną wywoławczą będzie cena określona w operacie szacunkowym biegłego rzeczoznawcy, oraz czy w którymś przypadku istnieje prawo pierwokupu. 
Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że nie ma prawa pierwokupu w żadnym przypadku, ogłoszony zostanie przetarg a ceną wywoławczą będzie cena określona w operacie szacunkowym biegłego rzeczoznawcy. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie następujące uchwały:

- uchwałę nr IV/31/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.

- uchwałę nr IV/32/02, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 14 głosach „za”.
Przewodniczący Rady Gminy powitał na Sali obrad księdza Jana Kuboszka – Laureata Srebrnej Cieszynianki.

Ad. 14

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Zastępca Wójta Wanda Sojka stwierdziła, że jeśli jest wolą Rady, aby projekty uchwał dostarczane były z uzasadnieniem oraz opatrzone podpisem radcy prawnego to zostanie to uwzględnione przy przygotowywaniu projektów uchwał. Ponadto wyjaśniła, że wszystkie projekty uchwał były do tej pory przedkładane radcy prawnemu. Na przedstawianych projektach radca prawny dokonywał odręcznych poprawek, następnie projekty były poprawiane i przesyłane do radnych. 
Zastępca Wójta zaznaczyła, że wprawdzie bardzo rzadko, ale zdarza się czasem, że poprawki naniesione przez radcę są inne niż wskazania np. RIO i wtedy na własną odpowiedzialność projekt przedkładany radnym brzmi trochę inaczej niż zaopiniował go radca prawny. Musimy liczyć się również ze stanowiskiem RIO czy Wojewody, gdyż oni te uchwały sprawdzają, dlatego też w takiej sytuacji radni otrzymywać będą dwa projekty danej uchwały.
Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że rozmawiał osobiście z dyrektorem Urzędu Poczty w Bielsku- Białej i decyzja o likwidacji kodu pocztowego Kończyc Wielkich jest ostateczna i nie odwracalna. Dyrektor zapewnił, że likwidacja kodu pocztowego nie powoduje wymiany dowodu osobistego czy innych dokumentów.
Ad. 15 

Sprawy różne i zakończenie.
Przewodniczący Rady Gminy dziękując wszystkim za współpracę złożył życzenia zdrowia, szczęścia i pomyślności w nadchodzącym Nowym Roku 2003r. Jednocześnie przekazał życzenia w imieniu Komendanta Policji Roberta Kamieńskiego, który nie mógł przybyć na dzisiejszą Sesję.
Wójt Gminy Karol Folwarczny podziękował wszystkim za współpracę w mijającym roku i złożył wszystkim najserdeczniejsze życzenia pomyślności w nadchodzącym 2003r., który będzie rokiem inwestycji w naszej Gminie.
Ksiądz Proboszcz Jan Kuboszek podziękował za wyróżnienie Laurem Srebrnej Cieszynianki. Stwierdził, że im bogatsze będą sołectwa, tym bogatsza będzie cała Gmina Hażlach. Ksiądz złożył wszystkim życzenia zdrowia, szczęścia, pomyślności i błogosławieństwa Bożego w nadchodzącym roku 2003. 
Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel dziękując wszystkim za przybycie ogłosił Sesję za zamkniętą.

Protokołowała:





Przewodniczący Rady Gminy
/-/ Liliana Matloch                                                                  /-/ mgr inż. Karol Czempiel                                                   
